

ПОНЕДЕЛЬНИК
10 ИЮЛЯ 1939 г.
№ 93 (1090)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Молодым коммунистам— большевистское воспитание

(Передовая "Советской Сибири" за 8 июля 1939 года)

За последние шесть месяцев новосибирская областная партийная организация приняла кандидатами в члены ВКП(б) 10.837 человек. Лучшие люди нашей родины организационно закрепляют свои связи с партией большевиков, чтобы в ее рядах еще активнее бороться за окончательную победу коммунизма.

Но с приема в партию только начинается работа партийной организации с молодыми коммунистами. По-большевистски организовать идеино-политическое воспитание кандидатов, вовлекать их в активную партийную работу, неустанно заботиться о росте новых людей, пришедших в партию,— важнейшее, повседневное дело каждой парторганизации, каждого партийного руководителя.

Многие партийные организации нашей области проводят большую работу по воспитанию вновь принятых в ряды партии. Но новосибирский и Сталинский горкомы ВКП(б) периодически заслушивают на бюро горкома отчеты секретарей первичных парторганизаций о постановке воспитательной работы с молодыми коммунистами.

В партийных организациях доменного цеха и цеха гражданского строительства Сталинского металлургического завода, на шахте № 1—6 треста "Анжеруголь" каждый кандидат партии активно участвует в партийной жизни. Вновь принятые в ряды ВКП(б) даны партийные поручения. Партийные организации на практической работе воспитывают их в духе большевизма, поднимают их идеиный уровень.

Дзержинский райком ВКП(б) г. Новосибирска на пленуме обсудил вопрос о работе с молодыми коммунистами. После этого парторганизации стали

(Окончание см. на 2 стр.)

В НАРКОМИНДЕЛЕ

8 июля тов. Молотовым были приняты английский посол г. Сидс, французский посол г.

Наджиар и г. Стрэнг. Беседа продолжалась около двух часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горсовета состоится **пленум горкома ВКП(б).**

Горком ВКП(б).

Образцово провести сенокосную кампанию, по-большевистски подготовиться к уборке урожая

Выведем наш район в передовые районы области

(Из резолюции митинга колхозников колхозов Бурлаковского сельсовета, рабочих и служащих Бурлаковской МТС)

Заслушав и обсудив обращение слета стахановцев и ударников шахт треста "Кагановичуголь", мы, колхозники и колхозницы колхозов "Красный пахарь", имени Пугачева, "Зерно", имени Сталина, а также рабочие и служащие Бурлаковской машинно-тракторной станции, горячо приветствуем замечательный призыв горняков. Мы включаемся в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить паровспашку с последующей обработкой не позднее 15 июля.
2. Закончить сенокос и силосование к 20 июля.
3. Закончить ремонт жаток, сенокосилок, молотилок не позднее 13 июля.
4. Закончить ремонт зерноочистительных машин к 15 июля.
5. Поделку крытых токов, навесов, ремонт зерносушилок закончить к 20 июля.
6. Закончить ремонт амбаров и их дезинфекцию, оборудование повозок, заготовить мешкотару к 25 июля.

Мы, работники машинно-тракторной станции, в ответ на призыв горняков обязуемся не позднее 15

июля закончить ремонт комбайнов и сложных молотилок. К этому же сроку обеспечить укомплектование механизаторских кадров, комбайнёров, их помощников, машинистов сложных молотилок и закрепить участки за комбайнами.

Мы, колхозники и колхозницы, комбайнёры, трактористы, машинисты сложных молотилок, обязуемся широко развернуть социалистическое соревнование в колхозах, бригадах за успешное проведение сенокосной кампании и за большевистскую подготовку к уборке нового урожая. Своим честным трудом на социалистических полях выведем наш район в передовые районы области, завоюем переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, добьемся права на хранение ордена Ленина в нашем районе.

Да здравствуют лучшие стахановцы социалистических полей!

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш отец и учитель великий Сталин!

По поручению митинга:
Сарин И., Пантелеев, Ко-
новалов, Самохин, Са-
рин В., Рябыкин, Куд-
рин.

Я с радостью принимаю призыв горняков и беру обязательство норму выполнять не менее как на 150 процентов.

Комбайнёр т. Торгаев заверил колхозников, что он даст наивысшую производительность на своем комбайне, будет работать, не считаясь со временем.

На митинге принята резолюция, в которой колхозники единодушно заявили, что они будут работать так же, как работают горняки шахт. Сеноуборку и подготовку к уборке хлебов проведут на "отлично" и займут первое место в районе.

В ответ на обращение стахановцев и ударников треста "Кагановичуголь"

На общем собрании колхозники колхоза "Хель-хем" обсудили обращение слета стахановцев и ударников шахт треста "Кагановичуголь". В ответ на это обращение все колхозники включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

На собрании отмечалось, что в нашем колхозе в этом году полевые работы в основном проведены хорошо. План паровспашки выполнен на 120 процентов, силоса заложено 620 тонн, прополка зерновых и овощных культур закончена.

Но нужно сказать, что в нашем колхозе неважно обстоит дело с сеноуборкой, которую мы начали с 1 июля. Это положение мы исправим, мобилизуем все силы на то, чтобы к 20 июля закончить уборку сена.

Наша задача—образцово подготовиться к хлебоуборке. Обязуемся сельскохозяйственный инвентарь отремонтировать полностью и доброкачественно. Ремонт жаток и косилок закончим к 10 июля, зерноочистительных машин—к 15 июля; поделку крытых токов, навесов, очистку старых токов, амбаров, ремонт телег, мешкотары закончим к 20 июля.

По поручению собрания:
Шернин, Сидоров, Арсентьев, Елауркин А.

Будем работать так же, как работают лучшие горняки треста "Кагановичуголь"

7 июля в колхозах "Ударник" и "Переменник", Сергеевского сельсовета, состоялся митинг, посвященный обсуждению обращения слета стахановцев и ударников шахт треста "Кагановичуголь" о развертывании социалистического соревнования за образцовое проведение сенокосной кампании и подготовки к уборке урожая.

Митинг прошел с большим подъемом. Выступающие на митинге колхозники т. Кутонов—председатель колхоза "Переменник", Щелкова—звеньевая колхоза "Ударник", Жигулин—тракторист, Торгаев—комбайнёр, шофер колхоза "Переменник" и другие за-

явили: "Мы одобляем призыв стахановцев и ударников и обязуемся последовать их примеру. Работать будем так же хорошо, как работают горняки шахт треста "Кагановичуголь".

Тов. Кутонов А. заявил:

—Наш колхоз "Переменник" в прошлом занимал первое место в районе по всем сельскохозяйственным работам. Сейчас это первенство мы потеряли. У нас плохо организован труд и учет труда. В колхозе имеются невыходы на работу без всяких к тому оснований. Мы поздно выходим на работу и рано уходим с работы.

Тракторист т. Жигулин говорит:

В помощь изучающим IV главу „Краткого курса истории ВКП(б)“ и решения майского Пленума ЦК ВКП(б)

Марксистско-ленинская диалектика в действии

(Окончание. Начало см. в № 92)

Такие руководители не понимают своеобразия борьбы за социалистическое воспитание бывшего мелкого собственника в колхозе, своеобразии, вытекающее из особенностей экономической структуры самой сельскохозяйственной артели.

* * *

Особенность экономической структуры сельхозартели состоит в том, что в ней наряду с общественным хозяйством колlectива допускается в известных размерах личное хозяйство колхозника. Общественное хозяйство колхоза является главным, основным, личное хозяйство колхозника — подсобным. Подсобное хозяйство колхозника должно удовлетворять ту часть личных потребностей семьи колхозника, которую артель не может обслужить. Чем крепче артельное хозяйство, чем богаче колхоз, тем больший круг потребностей колхозников он удовлетворяет, тем более узко-потребительским, узко-подсобным должно становиться личное хозяйство колхозников, тем более оно должно отходить на задний план.

В своеобразном сочетании личного и общественного состоит преимущество артели, как главной и наиболее целесообразной формы колхозного движения на данном этапе. Это со всей силой марксистской логики показал и доказал в своих трудах товарищ Сталин. Но в этом же сочетании личного и общественного заключается источник и некоторой противоречивости в развитии колхоза, возникшего из обединения вчерашних единоличников. Личное хозяйство колхозника — это не частное хозяйство бывшего единоличника. Оно есть подсобное хозяйство труженика крупного социалистического общественного производства. Но личное хозяйство колхозника не является составной частью общественного хозяйства колхоза, а представляет иное начало колхозной экономики. Именно поэтому устав сельскохозяйственной артели строго ограничивает размеры личного хозяйства колхозников, с тем, чтобы оно не выходило из рамок подсобного и не заискивало в глазах колхозника главную основу его благосостояния — общественное хозяйство колхоза.

Устав сельхозартели, вводя эти ограничения, исходил из того, что борьба старого и нового внутри

колхоза развернется вокруг вопроса о соотношении общественного и личного хозяйства. Исходя из указаний товарища Сталина, устав допустил личное хозяйство колхозника, чтобы лучше обслужить его потребности, раз колхоз еще не может удовлетворить их полностью. Но самим фактом ограничения размеров личного хозяйства колхозника устав подчеркивает, что наряду со стремлением большинства честных колхозников расширять и крепить общественное хозяйство артели, отсталая часть колхозников, не разделавшихся в достаточной мере с собственническими пережитками, будет пытаться раздуть личное хозяйство, превратить его из подсобного в основное. Устав учтывает, что остатки разбитого кулачества будут стремиться оживить эти мелкобуржуазные тенденции и ослабить колхозы изнутри, путем раздувания личного хозяйства колхозников в ущерб общественному хозяйству.

Товарищ Сталин на XVII партсъезде указал, что партия должна вести линию на приспособление личного хозяйства, личных интересов колхозника к интересам общественным, к интересам быстрейшего роста и расцвета коллективного хозяйства. Устав сельхозартели обеспечивает такое приспособление и тем самым облегчает дело социалистического перевоспитания вчерашних единоличников. Он направлен к всесмерному укреплению общественного хозяйства колхозов, как главного условия зажиточной и культурной жизни советского крестьянства.

Задача партийных организаций состояла и состоит в том, чтобы зорко стоять на страже интересов колхоза, обеспечить строгое соблюдение устава сельхозартели в каждом колхозе.

Однако многие партийные руководители на местах не выполнили этой задачи. Вместо того, чтобы вести дело на преодоление противоречий в развитии колхозов путем организации колхозных масс на всесмерное укрепление и развитие общественного хозяйства колхоза, на борьбу за строжайшее соблюдение устава сельхозартели в части личного подсобного хозяйства колхозников, эти

бя успехами колхозов и предоставили развитие колхозов самотеку. В результате такого небольшевистского руководства остатки разбитого кулачества, рваческие, частно-собственнические элементы в ряде колхозов начали тихой сапой подрывать основу общественного хозяйства колхозов — разбазаривать колхозные земли путем незаконного расширения приусадебных участков, раздачи колхозных земель в порядке скрытой аренды не членам колхоза и т. д.

Задача партийных и непартийных большевиков состоит не только в том, чтобы, засучив рукава, разумно, по-государственному взяться за исправление извращений, вскрытых в решении ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Это, конечно, первоочередное дело огромной политической важности. Но постановление ЦК и СНК обязывает к большему. Большевики должны усвоить урок, данный партии Центральным Комитетом, взяться по-настоящему за овладение революционной теорией Маркса-Ленина-Сталина, усвоить "душу" этой теории — материалистическую диалектику и "научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения" (История ВКП(б), стр. 339).

И. Волков.

Комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу

В размещении государственных займов и в развитии сберегательного дела в нашей стране большое участие принимает общественность. Это участие осуществляется через систему комиссий содействия государственному кредиту и сберегательному делу.

На комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу возложены большие задачи:

Проводить агитационно-массовую работу и пропаганду среди населения по государственным внутренним займам, сберегательному делу и коллективному страхованию жизни трудящихся.

Оказывать содействие финансовым органам и сберегательным кассам в размещении государственных займов путем организации коллективной подписки, осуществлять контроль за своевременной и полной оплатой подписки и своевременным вручением подписчикам оплаченных ими облигаций.

Содействовать привлечению сбережений населения в сберегательные кассы.

Оказывать помощь органам Госстраха в развитии коллективного страхования жизни трудящихся и проводить в коллективах организационно-техническую работу по страхованию.

Организовать информационно-справочную работу по вопросам государственных займов, сберегательного дела и коллективного страхования жизни трудящихся.

Отчитываться о своей работе перед профсоюзными союзами и горкомсодом.

На основании постановления Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР от 4 ноября 1937 года за № 114/1988 организацию комсодов, непосредственное наблюдение и контроль за работой низовых комиссий содействия на предприятиях и в учреждениях осуществляют фабрично-заводские и местные комитеты профессиональных союзов, а в сельских советах и колхозах — сельские советы.

Как же этот контроль осуществляют профессиональные союзы и сельские советы за работой комсодов в Киселевском районе? Мы имеем такое положение, что ряд профессиональных союзов не знает постановления ЦИК и СНК СССР от 4 ноября 1937 года и допустил письменный развал комсодов. Райком угольщиков также заявил про это постановление и никаких указаний по вопросу работы с комсодами шахтовым и местным комитетам не давал.

Сейчас очередная задача всех профсоюзов на первых собраниях поставить отчет комсодов о проделанной работе, пересмотреть состав комсодов, заменив неработоспособных лучшими финансовыми активистами, а там, где нет комсодов, — создать их вновь.

Беляков.

Молодым коммунистам — большевистское воспитание

(ОКОНЧАНИЕ.)

горкома и в принятом решении по докладу секретаря Куйбышевского райкома ВКП(б) о работе районной партийной организации вопросы воспитания партийного пополнения выпали.

За последнее время партийные организации несколько улучшили работу по переводу из кандидатов в члены партии. Однако кандидатов с просроченным стажем, "так называемых "вечных" кандидатов", еще много. В Томске их более

130 человек, в Барабинском районе — 58 человек

в Коченевском — 30 и т. д.

Это еще раз говорит о том, что руководители этих партийных организаций забыли указания XVIII съезда партии о работе с кандидатами.

"Установление кандидатского стажа сроком в один год имеет целью ликвидировать эту вредную практику и заставить партийные организации подтая-

нуться, поднять воспитательную и организационную работу среди кандидатов, сделать прохождение кандидатского стажа не формальным делом" (Жданов).

За время прохождения годичного стажа кандидат получает идеальную закалку. Парторганизация проверяет его личные качества, помогает ему готовиться к вступлению в действительные члены ВКП(б), воспитывает из него сознательного и стойкого борца за дело Ленина-Сталина.

Деловые качества кандидата проверяются на практической партийной работе. Активное участие молодого коммуниста в жизни партийной организации будет зависеть от правильного, индивидуального подхода к даче партийного поручения, с учетом уровня его политической подготовки, его способностей. Только при этом условии партийное поручение будет способствовать политическому росту

и приобретению организаторских навыков кандидата.

Особая забота партийных организаций должна быть проявлена к делу повседневного политического воспитания вновь принятых в партию, к делу вооружения их знанием истории большевизма. Организовать практическую учебу молодых коммунистов, оказать практическую помощь самостоительно изучающим "Краткий курс истории ВКП(б)" — первостепенная задача партийных организаций и их руководителей.

Необходимо создать все условия к тому, чтобы под руководством и с помощью партийной организации каждый новый кандидат и член партии сразу почувствовал бы всю ответственность перехода от беспартийности к большевистской организованности — проникся сознанием и чувством ответственности перед массами за великое дело партии Ленина-Сталина.

Обмер приусадебных участков

Комиссия по обмеру приусадебных участков в Тогучинском районе выявила много грубых нарушений устава сельхозартели в области колхозного землепользования. В сельхозартели "Гудок", Гутовского сельсовета, у колхозника Чужайкина под приусадебным участком занято 1,20 гектара, у колхозника Понжилова Федора — 1,17 гектара. В колхозе "Урал-Кузбасс" 18 хозяйств из 37, кроме огородов, имеют по севы на полях колхоза. Об этих нарушениях не знал даже председатель правления Сименцов.

Выявлено немало случаев спекуляции государственными землями. В Тогучине колхозники сельхозартели "Украина" Петраченко П., Гречка М., Стаценко Александр и Стаценко Василий продали по половине своих приусадебных участков не членам колхоза.

Ускорить сеноуборку

Крайне медленно идет сеноуборочная кампания в колхозе "Просвещенец". В этом колхозе скончено только 44 га (план 450 га) и не застоговано ни одного центнера.

Такие "успехи" в сеноуборке объясняются тем, что правление этого колхоза плохо борется за создание прочной кормовой базы. Колхоз приступил к сеноуборке 3 июля вместо установленного правительством срока 20 июня. Кроме того, правление колхоза полностью не использует имеющиеся машины и рабочую силу. Из 6 косилок работают 3. Вручную косят 16 человек, тогда как могут косить до 50 колхозников.

А. Бабенко.

Колхоз "Первое мая" позорно отстает с заготовкой кормов

По решению VI пленума областного комитета ВКП(б) колхозы Киселевского района, как и все колхозы Новосибирской области, должны были приступить к сенокошению и закладке силюса с 20 июня.

Но между тем к заготовке кормов для социалистического животноводства наш район приступил с большим опозданием.

Колхоз "Первое мая" по плану в нынешнем году должен произвести сенокошение на площади 750 гектаров и 100 тонн заложить силюса. Однако первые дни показали, что с этой важнейшей сельскохозяйственной кампанией колхоз спрашивается далеко неудовлетворительно. План сенокошения у него на 7 июля выполнен только на 7,5 процента. Причем вся сконченная трава на площади 100 гектаров до сих пор лежит не застогованна.

Главная причина позорно-

го отставания кроется в том, что в колхозе не полностью используются машины и рабочая сила. Вместо того, чтобы пустить в работу 9 сенокосилок, фактически их работает только 6. Вручную же косят ежедневно 16–18 человек, в то время как колхоз имеет все возможности послать на сенокошение минимум 40 человек.

Характерно и то обстоятельство, что этот колхоз буквально не ведет никакой подготовки и к хлебоуборочной кампании. Из 15 амбаров на сегодняшний день ни один не отремонтирован. Во время хлебоуборки и сдачи зерна государству колхозу потребуется 20 телег и 16 пароконных бричек, ремонт которых также не производится. Мешкотары имеются всего лишь 50 процентов. Крытых токов в колхозе нет ни одного. И это висколько не беспокоит правление колхоза!

Правильно организовать труд в поле

Для того, чтобы сенокошную кампанию нынешнего года провести в установленные правительством сроки и высокого качества, колхоз имени Пугачева должен ежедневно выкашивать по 35 гектаров в среднем.

Однако это дневное задание он выполняет всего лишь на 30–35 процентов. И все это только потому, что в колхозе нет правильной организации труда. Для каждого машиниста сенокосилки не отведен отдельный участок работы. Все 5 сенокосилок работают вместе.

Стоит ли после этого удивляться, что ни один машинист изо дня в день своего задания не выполняет. Вместо 4 га по норме они выкашивают по 2–2,5 гектара в день.

Бригадир полеводческой бригады Черепанова вместо того, чтобы все время находиться в поле и постоянно организовать там работу, целыми днями сидит в кабине управления колхоза. С колхозниками Черепанова обращается очень грубо и подчас даже не выполняет распоряжения председателя колхоза.

Сначала сенокошной кампании Черепанова ни разу не производила замер выполнимой работы машинистами на сенокошке. Колхозники не знают результаты своей работы за день и поэтому совершенно справедливо требуют от правления колхоза — призвать к порядку Черепанову и заставить ее работать так, как подобает каждому честному колхознику.

Т. И.

Правлению колхоза нужно напрячь все силы с тем, чтобы быстрее провести сеноуборочную кампанию и образцово подготовиться к уборке урожая.

Правлению колхоза необходимо немедленно изменить стиль своего руководства. Надо всю работу в колхозе организовать так, чтобы своевременно произвести заготовку кормов при высоком качестве и по-большевистски подготовиться к уборке нового урожая. А для этого требуется — обеспечить большевистскую трудовую дисциплину, шире развернуть социалистическое соревнование в бригадах, повысить решительную борьбу с лодырями, врачами, дезорганизаторами колхозного производства.

Т. Ревякина.

Наш участок в прорыве

Высокопроизводительная работа в шахте требует правильной организации труда и создания необходимых условий в работе.

Для того, чтобы не было задержек и простоев в работе, труд должен быть организован так:

Работающая смена должна готовить забои следующей смены. Запальщики выходят на работу за 2 часа раньше и производят отвалку. До прихода смены забои хорошо проветриваются и забойщики, приехав на работу, сразу же приступают к разборке забоев. Откатчики также без задержки начинают убирать уголь. Таким образом, смена сначала и до конца работает normally.

Однако на нашем участке № 3 шахты № 5 начальник участка т. Абрамов и горные мастера не занимаются вопросом правильной организации труда. Смена смене у нас, как правило, забои не готовит. Запальщики идут на работу вместе со сменой. Придешь на место работы — забойщики начинают бурить. В это время запальщики, откатчики и коногоны простаивают. Когда отбурят забои, начинается отвалка, осталь-

ные рабочие все еще сидят без работы. И только, когда проветрятся забои после отвалки, начинается нормальная работа на участке. Таким образом, добчу участок начинает выдавать после 2–3 часов с момента начала работы смены.

У нас на участке имеется врубовая машина "БШ", которая почти не используется. Долгое время машина стояла на втором внутреннем пласте, затем переброшена на первый внутренний пласт. Однако и здесь она не работает.

На участке полнейший беспорядок. Печи не перекрыты, питьевой воды нет. В основном штреке грязь, водосточные канавы завалены углем. Кроме того, нет запасных ламп. Если лампа испортится, то для того, чтобы заменить ее, нужно выходить на гора.

Плохая организация труда, неудовлетворительное использование механизмов и отсутствие большевистского порядка на участке привели к тому, что наш участок является самым отстающим на шахте. Сейчас он выполняет суточное задание меньше чем на 50 процентов.

Запальщик Трусов.

Улучшить работу пекарен

Исключительно плохо представлена работа в Киселевском хлебокомбинате. План выпечки хлеба не выполняется. Третьего июля хлебокомбинат недодал Киселевторгу 10 тонн печеного хлеба лишь потому, что пекарни не выполнили план выпечки хлеба.

Рит о том, что Васеньков не знает, как работают пекарни, и мало интересуется работой своего производства.

С 1 июля часто бывают перебои в торговле хлебом. У хлебных магазинов наблюдаются большие очереди.

Для того, чтобы ликвидировать перебой в торговле хлебом, т. Васеньков должен по-большевистски взяться за налаживание работы пекарен, за выполнение плана выпечки хлеба.

Анисимов.

На шахте Капитальной большая текучесть рабочей силы

На горном участке шахты Капитальной (начальник участка т. Подольский) большая текучесть рабочей силы. Только за один месяц — июнь уволилось с работы 21 человек, большинство из них уволено за прогулы.

Это говорит о том, что партийная и профсоюзная организации шахты недостаточно ведут массово-политическую работу среди рабочих.

Кроме того, много рабочих увольняется с работы

лишь только потому, что им не создаются условия в работе. Т. Лысенко, Коблов и другие подали заявления об увольнении исключительно только по этой причине. Они не раз обращались к Подольскому, чтобы им создали условия, но начальник участка Подольский не обращает никакого внимания на просьбы рабочих.

Недавно на этом участке сделал прогул кандидат партии Несмачных, но партийная организация мер никаких не приняла.

Бейко.

КИНО

„ИСПАНИЯ“

Потрясающий документальный фильм выходит на экраны Союза. Он посвящен великому испанскому народу, который три года в неимоверно тяжелых условиях, в кольце блокады, под ударами интервентов героически бился с фашизмом.

Мы много знаем об Испании, много и с глубоким волнением читали о ней в эти последние годы, и заочно полюбили ее народ горячей, братской любовью. И вот мы видим ее перед собой на экране кино—прекрасную, солнечную.

1936 год. На выборах в кортесы (парламент) победил народный фронт. Впервые испанский крестьянин пашет землю для себя, а не для помещика. Звенят песни. Картины мирного труда проходят перед нами. Веселые крестьянские девушки треплют лен. На берегу Атлантического океана хлопочут вокруг обильного улова смуглые рыбаки. Кипит работа в садах,— богат урожай апельсинов, лимонов, гнутся ветви под тяжестью сочных плодов.

Кажется, еще ничто не угрожает этому спокойствию. Вот и Мадрид, красавец город,—оживленный, прекрасный,—такой, каким он был три года назад. Народ на улицах Мадрида. Открываются кортесы—национальное собрание.

Долорес Ибаррури! С горячей, страстной речью обращается она к народу, предупреждает его об опасности:

—Хиля Роблеса и Франко—в тюрьму! В тюрьму их, пока не поздно!

Но фашистские главари попрежнему на свободе. И в знаменном июльском небе появляется первый призрак смерти. Широко распластав крылья, над городом летит фашистский самолет. Чудовищные взрывы авиабомб... Трупы на городских тротуарах... Мятеж начался. К оружию, граждане!

Коммунисты, социалисты, республиканцы, люди разных профессий и разных возрастов—все обединились против подлого и жестокого врага. Баррикады на улицах. Вооруженные рабочие. К решительному отпору призывает народ Хосе Диас—рабочий из Севильи, секретарь Центрального комитета коммунистической партии Испании.

Первый предательский удар в спину республики отражен. Но под зловещую дробь барабанов на экране кино возникает перед нами вражеский лагерь. Черные силы Испании обединяются с военной техникой фашистских интервентов. Кульчи из Наварры. Марокканские головорезы. Гер-

манские и итальянские части, германские и итальянские танки, орудия, самолеты.

Героический испанский народ, учась военному искусству под свистом пули и разрывами снарядов, вступает в бой с многочисленным, вооруженным до зубов врагом.

Кадр за кадром развертывается волнующая кино-пovесть об исторической трехлетней борьбе испанского народа. Забываешь о том, что это фильм, многие кадры которого сняты отважными кинооператорами с опасностью для жизни, под огнем фашистских батарей и пулеметов.

Зритель ощущает себя как бы непосредственным участником легендарных боев под Мадридом и Алькасаром, на Эбро, под Гвадалахарой.

Дорогие лица смотрят на нас с экрана: Долорес Ибаррури, Хосе Диас, герои—полководцы республиканской армии: Листер, Кампессино, Матэ Залка. Чeredуются волнующие незавидные картины. Вот прибытие в Барселону первого советского парохода с продовольствием для испанских детей. Вот головокружительный воздушный бой,—дымными факелами падают вниз разбойничий бомбовозы, сбитые республиканскими летчиками-истребителями.

Не сумев сломить Испанскую республику в открытом бою, фашизм душит ее блокадой, измором.

—Франция! Открой границу!—взывают испанский народ.—Дайте нам оружие! Дайте законному правительству республики право купить это оружие!

Молчат Лондон и Париж. На замке французская граница, в крови и развалинах прекрасная испанская земля...

Фильм „Испания“ построен на материалах обширной кинохроники, снятой советскими операторами Р. Карменом и Б. Макасеевым в сотрудничестве с операторами Испанской республики.

Этот фильм расскажет всему миру о кровавых преступлениях фашистских варваров и о великом геноциде испанского народа.

Миллионы людей, которые будут смотреть этот фильм, услышат и поймут голос Испании,—мужественный и ясный:

Поражение временно. Борьба будет продолжаться. Народ Испании не смирится, он не встанет на колени никогда. Он стряхнет со своих плеч и раздавит фашистскую гадину!

М. Львов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ДАНЦИГЕ

Германские военные приготовления продолжаются

ЛОНДОН, 6 июля. (ТАСС).

По сообщению агентства Рейтер, польская батарея дала предупредительный выстрел в то время, когда тяжелый германский бомбардировщик летал 4 июля над польской деревней Орлово (на полпути между Данцигом и Гдыней). Агентство сообщает, что на секретных фортификационных работах близ Данцига германские власти арестовали несколько рабочих за то, что они, как утверждают, рассказывали о характере своей работы.

ЛОНДОН, 5 июля. (ТАСС).

Корреспондент газеты „Манчестер гардиан“ сообщает, что в ночь с 3-го на 4-е июля в Данциг прибыло 12 грузовиков с оружием. Около 2 тысяч польских семей, проживающих в Данциге, получат в ближайшее время предложение покинуть квартиры и дома, владельцами которых являются немцы. Около 5 тысяч польских се-

мей, которые в течение долгого времени жили на прусской стороне германо-польской границы, переселяются в глубь Восточной Пруссии и будут заменены немцами.

По сообщению агентства Рейтер, большинство транспортиров с вооружением, прибывающих в Данциг, идет из Кенигсберга.

ВАРШАВА, 6 июля. (ТАСС).

Касаясь положения в Данциге, газета „Курьер польский“ сообщает, что генеральный комиссар Польши в Данциге Ходацкий выступит в данцигском сенате с требованием демилитаризации вольного города.

Правительство Польши намерено потребовать от данцигских властей роспуска „добровольческого“ корпуса, прекращения формирования „хеймвера“, обратной отправки в Германию всего военного вооружения, материалов, запрещения на территории вольного города производить какие-либо фортификационные работы и возводить бараки.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Южном Китае

Продолжаются бои севернее Сватоу. Китайцы перешли в наступление на Чаочжоу и выбили японцев из железнодорожной станции.

2 июля японцы пытались высадить десант в Динхайе (на северо-востоке от Фучжоу), но были отброшены. 4 июля свыше 600 японских солдат пытались высадиться в Ляньцзине, но потеряли половину отряда и отступили обратно на корабли.

Южнее Кантона китайские партизаны ведут активные операции.

* * *

Агентство Рейтер, подводя итоги двух лет японо-китайской войны, указывает, что по подсчетам, произведенным иностранными обозревателями, Япония потеряла за два года войны в Китае 1 миллион человек убитыми и ранеными.

Суточная добыча

по участкам

за 8 июля 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	280	340	122
Ефименко .	280	346	124
Готилов .	161	71	43
Кравченко .	274	368	133
Беляев .	209	174	82
Пономарев .	248	179	72
Карташев .	280	246	88

По шахте 1—2 1848 1945 105

Земляной .	258	337	130
Мирошниченко .	258	304	117
Мурзаков .	371	517	139
Боровиков .	307	391	127
Маркачев .	219	267	121
Алейников .	174	155	89

По шахте 3 . 1587 1971 124

Чуйкин .	290	265	92
Боровиков .	774	849	109
Арыков .	274	288	105
Попов .	274	190	69
Полянцев .	48	38	79
Осипов .	324	284	87
Баранов .	16	11	68

По шахте 4—10 2000 1925 96

Куликов .	371	265	71
Осипов .	252	255	101
Абрамов .	232	119	51
Иванов .	206	182	88
Кабанов .	226	204	90
Бызов .	81	80	98

По шахте 5 . 1368 1105 80

По тресту . 6803 6946 102

Отгружено . 6213 8103 130

Электрификация колхозов

С каждым годом увеличивается число электрифицированных колхозов. В Прокопьевском районе в девяти крупных колхозах электричество проведено во все колхозные службы, клубы, избы-читальни, колхозные дома, электрифицированы молотильные агрегаты, очистка и сушка зерна. В колхозах имени Во-

рошилова и „Индустрия“ электроэнергия приводит в действие мельницы и колхозные лесопилки.

Сейчас ведутся работы по электрификации еще двух крупных сел района—Смышляево и Сафоново. Заканчивается проводка линии. Электроэнергию получат еще 200 колхозных домов.

Лучшие стахановцы на выработке пихтового масла

Колхозники промартели „Пихтовик“, Михайловского сельсовета, показывают образцы стахановской работы на выработке пихтового масла. Бригада т. Крылова ежедневно перевыполняет свои нормы выработки. Лучшие стахановцы пихтоварения тт. Осипов Н., ежедневно выполняя норму выработки на 180

процентов, Курбатов И.—на 150 процентов, Иванов С.—на 120 процентов.

На основе социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки колхозники промартели „Пихтовик“ обязуются досрочно выполнить годовой план выработки пихтового масла.

Шуркин.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

11 июля КОНЦЕРТ

кружков художественной самодеятельности центрального клуба

В ПРОГРАММЕ: песни, пляски, скетчи. В фойе танцы. Начало концерта в 10 час. Касса с 6 час.

Редакции газеты „В бой за уголь“ требуется кучер. Об условиях справиться в часы занятий.

По случаю отъезда про-дается дом по улице Про-летарской, № 169-а.

Заказ №. 674 Тираж 4000